

# Жатва — венец крестьянского труда

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**В** Свердловском районе в жатве участвуют труженники сельхозпредприятий и фермерских хозяйств. В уборке задействованы 160 комбайнов, в том числе десять — новых, приобретенных в нынешнем году.

В беседе с губернатором руководители хозяйств отмечали, что виды на урожай хорошие — свыше 40 центнеров с гектара; однако нынешняя уборка осложняется тем, что немало хлебов полегло из-за обильных дождей и ураганов.

— На будущее следует учитывать, что в ваших природно-климатических условиях нужно применять оптимальное количество азотных удобрений, — сказал Е.С. Строев свердловским аграриям. — Переходите на новые сорта, ростовские или краснодарские, короткостебельные и стойкие к полеганию. Выращивайте тритикале; используйте современные высокотехнологические сорта ячменя. Только с учетом всех этих корректировок в земледелии сможете не зависеть от капризов природы.

Следующая остановка на пути следования губернатора — Глазуновский район. Значительную часть площадей здесь обрабатывает ООО «Орловский лидер» (холдинговая компания «Белый фрегат»), которое с учетом соблюдения полного севооборота работает не только в Глазуновском, но и в Малоархангельском, других районах области. Губернатор остался доволен состоянием хлебов «Орловского лидера», тем более что первые озимые поля пшеницы дали урожайность 60 центнеров с гектара. Руководитель компании С.Н. Дрогайцев отметил, что ожидается высокая урожайность ячменя, посеянного по свекле, — не самому лучшему предшественнику — и это стало возможным благодаря выполнению в оптимальные сроки всех необходимых агротехнических мероприятий.

В эти дни приступают к уборке озимого ячменя труженники одного из самых крепких в Глазуновском районе хозяйств — «Сеньково», других сельхозпредприятий района.

Все сельхозорганизации Малоархангельского района активно ведут уборку зерновых культур.

— В район пришли серьезные инвесторы — «Орловский лидер», а вместе с ними новейшая высокопроизводительная техника, передовые технологии в сельскохозяйственном производстве, — сказал глава района О.Н. Ревякин. — В настоящее



Руководитель ООО «Хлебороб» А.А. Юшин, начальник управления сельского хозяйства Орловского района Н.А. Чупахина.

время в поле работают все комбайны. Влажность зерна составляет в среднем 16 процентов. Урожайность первых полей — свыше 45 центнеров с гектара.

— Вчера в половине первого ночи завершили подведение итогов первых дней уборки, все идет отлично, — глава района не скрывал своего удовлетворения от результатов работы компании на малоархангельской земле. — Нынешний год — хлебный.

Стоит отметить, что в районе практически нет полеглых хлебов, что говорит о грамотной работе главных специалистов хозяйств, рассчитавших до мелочей потенциальные возможности возделываемых сортов.

Особое внимание губернатор уделил оплате труда механизаторов. В «Орловском лидере», в частности, комбайнер получает около 40 рублей за тонну намолоченного зерна. С учетом всех мер стимулирования труда механизаторов в день они могут заработать около 3 тысяч рублей, а за весь период уборки — от 60 до 100 тысяч.

На полях филиала № 8 «Орловского лидера» кипела работа. Высокопроизводительные «Джон Дир» молотили первое зерно нового урожая. Биологическая урожайность озимых культур в этом хозяйстве свыше 60 центнеров с гектара. Труженники сельхозпредприятия намерены завершить уборку зерновых (свыше пяти тысяч гектаров) к 5 августа.

Праздник первого хлеба состоялся на хлебоприемном предприятии Малоархангель-

ского района. ХПП приняло на хранение несколько КамАЗов отборного зерна урожая-2008.

Губернатор области высоко оценил качество и темпы малоархангельской жатвы:

— Выращены отменные хлеба, которые дают свыше 45 центнеров с гектара, а на отдельных полях — 50 и 60 центнеров. В аграрном комплексе свершилась настоящая техническая революция: сегодня мы увидели ухоженные золотые поля, на которых работает самая передовая техника. Желаю труженникам АПК, чтобы к 5 августа вы смогли полностью завершить уборочную страду.

Е.С. Строев побывал на полях филиала № 7 ООО «Орловский лидер», где полным ходом шла жатва. Зерноуборочные комбайны «Джон Дир» и «Нью Холланд» обмолачивали зерно, которое, проходя многоуровневую систему очистки, падало в бункеры. Зерновая группа в хозяйстве составляет восемь тысяч гектаров.

В ООО «Орелгроинвест», являющемся структурным подразделением холдинговой инвестиционной компании «Белый фрегат», зерновые занимают около пяти тысяч гектаров. Нынешней осенью площадь под озимыми культурами планируют существенно увеличить. В настоящее время почва под урожай 2009 года полно-

стью подготовлена.

В ходе поездки губернатор посетил мемориал павшим воинам в селе Протасово. В 1943-м здесь погибло более четырех тысяч солдат. Ожесточенная битва происходила 8 июля. За героизм и стойкость, проявленные при обороне села, четыре бойца получили звание Героя Советского Союза. В нынешнем году, в канун 65-летия освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков, администрацией области были выделены средства на реставрацию мемориала. Губернатор возложил цветы к памятнику павшим воинам.

47 центнеров зерна с гектара — такова средняя урожайностью их самых «слабых», по мнению руководителя СПК «Заря» Колпнянского района В.В. Сергеева, полей. За уборку механизаторы хозяйства должны получить свыше 130 тысяч рублей с учетом натуроплаты.

Более 60 центнеров озимого ячменя с гектара собрали земледельцы «Орел-Нобель-аг-



ро». Отдельные поля дают около 80 центнеров.

Е.С. Строев обратил особое внимание на состояние колпнянских полей: хлеб устоял после дождей и ураганов.

— Грамотный подход к возделыванию зерновых культур обеспечил земледельцам Колпнянского района высокие урожаи при минимуме затрат, — подчеркнул Егор Семенович.

Стоит отметить, что «Орел-Нобель-агро» большое внимание уделяет сортоиспытанию зерновых культур. Есть здесь и свои семенные участки.

Механизатор Виктор Чернышов, работающий на высокопроизводительном комбайне, рассказал губернатору о зарботке:

— В день получаем от трех до пяти тысяч рублей — в зависимости от выполненных объемов, — сказал Чернышов. — Все условия для нормальной работы созданы, так что к дню освобождения Орловщины основной хлеб возьмем.

В ходе рабочей поездки Е.С. Строев посетил Покровский район, где также началась жатва зерновых хлебов. Глава района Д.И. Романов проинформировал губернатора об урожайности первых убранных полей озимых культур. Она составляет около 40 центнеров на круг. В районе выращиваются также озимый рапс, соя, кукуруза по зерновой технологии.

Е.С. Строев побывал на полях озимого рапса в сельхозподразделении ЗАО «СЕТ-Орел-инвест». Подходит и яровой рапс. По информации заместителя генерального директора по АПК ЗАО «СЕТ-Орел-инвест» В.И. Петрова, десять сельхозподразделений инвестиционной компании нынешней весной рассчитывают посеять не менее 1000 гектаров озимого рапса.

Итоги рабочей поездки подвел губернатор области Е.С. Строев:

— Хлеб на полях области полностью созрел и готов к уборке, — сказал губернатор. — Каждые сутки зерно теряет несколько процентов влажности. Следует использовать каждый погожий час, чтобы убрать хлеб в оптимальные сроки. При соответствующих погодных условиях жатву можно завершить в оптимальные сроки. Хлеба выросли отменные — это результат последовательной и грамотной работы земледельцев, направленной на техническое перевооружение комбайнового парка, внедрение перспективных сортов. Жатва — венец великого крестьянского труда, самое ответственное время для хлеборобов. Хочется поздравить всех, кто выполняет эту важную задачу.

В рабочей поездке губернатора области Е.С. Строева принимали участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, первый заместитель губернатора и председателя коллегии области В.А. Кочев, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента аграрной политики и природопользования В.М. Серов.

**Наталья ЗАРУБИНА.**  
**Фото**  
**Сергея МОКРОУСОВА.**

